

22/04/2022

Μήνυμα της ΠτΔ για την Μ. Παρασκευή - Περιοδεία σε Διδυμότειχο και Σουφλί

/ [Επικαιρότητα](#)



Το μήνυμά της για την Μεγάλη Παρασκευή εξέδωσε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, με ανάρτησή της στο προφίλ της στο Facebook. “Κάθε Μεγάλη Παρασκευή, λέει η παράδοσή μας, ο ουρανός δακρύζει. Η φύση συμμετέχει στην οδύνη των Παθών, η πλάση πενθεί. Και κάθε Χριστιανός βιώνει, στην κορύφωση του Θείου Δράματος, την ενδοσκόπηση και την ψυχική και προσωπική του αναφορά στη θλίψη, όσο κι αν στο τέρμα αυτής της πορείας αχνοφέγγει η ζωηφόρος Ανάσταση”, αναφέρει μεταξύ άλλων η κ. Σακελλαροπούλου.

“Φέτος, ωστόσο, ο άδικος και απρόκλητος πόλεμος που μαίνεται τόσο κοντά μας προσδίδει μεγαλύτερη ένταση στο πένθος μας. Ο ακατάβλητος ουκρανικός λαός φέρει τον δικό του σταυρό και αγωνίζεται ηρωικά για όλους μας, για τα υψηλά ιδανικά που συγκροτούν και συνέχουν τις κοινωνίες μας, δίνοντας νόημα στον ατομικό και τον κοινό μας βίο.

Μέσα από τη χαρμολύπη της Εβδομάδας των Παθών αναδύεται το βίωμα του αγωνιστικού σθένους, η βαθιά πεποίθηση και η πίστη μας στον τελικό θρίαμβο του καλού, στο «φως που πατεί χαρούμενο τον Άδη και το χάρο», όπως γράφει ο εθνικός μας ποιητής. Σε αυτό το λαμπρό φως της ειρήνης και της ελπίδας προσβλέπουμε. Καλή Ανάσταση!”, γράφει χαρακτηριστικά η κ. Σακελλαροπούλου.

Περιοδεία στον Διδυμότειχο και στο Σουφλί την Μεγάλη Πέμπτη:

• Διδυμότειχο: Γεύμα της ΠτΔ με πρόσωπα της τοπικής κοινωνίας

Παραδοσιακό γεύμα προς τιμήν της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου παρέθεσε ο δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου στο οποίο συμμετείχαν εκπρόσωποι Αρχών και πρόσωπα της τοπικής κοινωνίας από τους χώρους της τέχνης, του πολιτισμού, του αθλητισμού και του επιχειρείν.

Στο γεύμα παρακάθισαν ο δήμαρχος Ορεστιάδας Βασίλης Μαυρίδης, ο διοικητής του Δ' Σώματος Στρατού Ιωάννης Τσιόπλος, ο διοικητής της XVI Μεραρχίας Θεόδωρος Χατζηγεωργίου, ο ερμηνευτής παραδοσιακών τραγουδιών Ευάγγελος Δημούδης, η πρόεδρος του Λαογραφικού Μουσείου Διδυμοτείχου Χρυσούλα Κυρούδη-Τσακιράκη, ο ηθοποιός Γιάννης Στάνκογλου, ο Χρήστος Παπαζηλάκης, εκπρόσωπος της βιομηχανίας γάλακτος “ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ”, ο Ιωάννης Παυλούδης, εκπρόσωπος της μεταποιητικής βιομηχανίας τροφίμων “Ελληνική Οικοαγροτική Α.Ε, ο Δημήτρης Αρβανιτίδης, δάσκαλος, η Αγγέλα Γιαννακίδου που ίδρυσε το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης, ο σκηνοθέτης Δημήτρης Κιτσικούδης, ο Πασχάλης Συριτούδης αστυνομικός διευθυντής Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ο παγκόσμιος πρωταθλητής στο ακόντιο Κώστας Γκατσιούδης, ο Απόστολος Τσομπανούδης, από τα Εκκοκιστήρια Ερυθροπόταμου, ο επιχειρηματίας Ευάγγελος Ζησάκης και ο Σταμάτιος Τσίρνας, από τον κλάδο της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων.

Το γεύμα έγινε στο προαύλιο του ιερού ναού Αγίου Αθανασίου και προηγήθηκε ξενάγηση της κ. Σακελλαροπούλου από τον μητροπολίτη Διδυμοτείχου Δαμασκηνό. Νωρίτερα η Πρόεδρος της Δημοκρατίας επισκέφθηκε το Μουσείο Καραθεοδωρή

στη Νέα Βύσσα και ξεναγήθηκε σε αυτό.

Ο Κωνσταντίνος Καραθεοδωρής που καταγόταν από τη Νέα Βύσσα ήταν μαθηματικός που γνώρισε διακρίσεις σε παγκόσμιο επίπεδο. Έξω από το Μουσείο την κ. Σακελλαροπούλου υποδέχτηκαν κάτοικοι της Νέας Βύσσας με παραδοσιακές ενδυμασίες οι οποίοι τους πρόσφεραν δύο βιβλία και ένα επιστήθιο κόσμημα.

Αμέσως μετά επισκέφτηκε το 1ο ΕΠΑΛ Διδυμοτείχου όπου ξεναγήθηκε και συνομίλησε με τους μαθητές οι οποίοι διακρίθηκαν σε διαγωνισμό εικονικής επιχείρησης.

• Σουφλί: Στην παραδοσιακή βαφή πασχαλινών αυγών συμμετείχε η ΠτΔ Κατερίνα Σακελλαροπούλου

Στην παραδοσιακή βαφή πασχαλινών αυγών συμμετείχε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου στο Σουφλί, τηρώντας το έθιμο της Μεγάλης Πέμπτης.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας επισκέφτηκε ένα σπίτι στην αυλή του οποίου την υποδέχτηκαν τρεις γυναίκες -η Χρυσούλα Τσιαμίτα, η Βέρα Μιντιούρη και η Κούλα Τσιαντούκα - οι οποίες είχαν κάνει ήδη τη σχετική προετοιμασία και την ενημέρωσαν για τη διαδικασία.

Η κ. Σακελλαροπούλου πήρε θέση ανάμεσά τους και ανέλαβε και η ίδια ρόλο, ενώ ρωτούσε συνεχώς λεπτομέρειες για τη βαφή, τα χρώματα, την προέλευση τους και τα σχέδια πάνω στα αυγά.

Μόλις ολοκληρώθηκε η βαφή η Πρόεδρος της Δημοκρατίας χειροκρότησε την προσπάθεια των τριών γυναικών και αντάλλαξαν ευχές για το Πάσχα.

Οι τρεις γυναίκες εξέφρασαν τη χαρά τους για την επίσκεψη της Προέδρου της Δημοκρατίας, της πρόσφεραν τοπικές παραδοσιακές πίτες, που είχαν φτιάξει, και φωτογραφήθηκαν μαζί της.

Η κ. Σακελλαροπούλου πήγε με τα πόδια στο σπίτι για τη βαφή και με τον ίδιο τρόπο αποχώρησε. Στη διάρκεια της διαδρομής χαιρέτισε ιδιοκτήτες και θαμώνες καταστημάτων, αντάλλαξαν ευχές για το Πάσχα κι ένας ανθοπώλης της πρόσφερε ανθοδέσμη.

Το βράδυ η Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα παραστεί στην Ακολουθία των Παθών, στον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου, στην οποία θα χοροστατήσει ο μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και Σουφλίου Δαμασκηνός.

Με πληροφορίες από ΑΠΕ ΜΠΕ (***N. Ρούμπος***)